



БУМАЖНИК

■ Новости отрасли

Отраслевое соглашение зарегистрировано

12 августа 2016 года Федеральной службой по труду и занятости зарегистрировано Отраслевое соглашение по лесному хозяйству России на 2016-2019 годы, заключенное между Федеральным агентством лесного хозяйства и Профсоюзом работников лесных отраслей Российской Федерации 27 июня 2016 года.

Данное отраслевое соглашение распространяет свое действие на работников организаций лесной отрасли и иных хозяйственных субъектов, подведомственных стороне работодателя и (или) финансируемых стороной работодателя.

Это Соглашение послужит основой для заключения коллективных договоров в учреждениях отрасли. Соглашение, в силу его специфики, является актом, устанавливающим общие условия, исходя из которых, на местах будут разрабатываться коллективные договоры с учетом местной специфики.

Отраслевое соглашение по лесному хозяйству Российской Федерации на 2016 — 2019 годы заключено с целью установления общих принципов регулирования социально-трудовых отношений, условий оплаты труда, гарантий, компенсаций и льгот работникам лесного хозяйства.

Соглашение является правовым актом, обеспечивающим согласование интересов работников и работодателей и устанавливающим общие условия оплаты труда, а также гарантии, компенсации и льготы работникам организаций лесной отрасли и иных хозяйствующих субъектов, подведомственных Рослесхозу и им финансируемых.

В основу Соглашения положены Конституция Российской Федерации, федеральные конституционные законы, федеральные законы и иные нормативные правовые акты Российской Федерации, Генеральное соглашение между общероссийскими объединениями профсоюзов, общероссийскими объединениями работодателей и Правительством Российской Федерации.

По материалам сайта <http://www.lesonline.ru>

стр. 3

О ПОРЯДКЕ ГОЛОСОВАНИЯ НА ВЫБОРАХ-2016

До дня выборов осталось меньше месяца. За это время необходимо разобраться в порядке голосования, чтобы не ошибиться.

■ Слово специалисту

ОБОРУДОВАНИЕ К СЕЗОНУ ГОТОВО

ЭТО ЛЕТО ИЗБАЛОВАЛО ЖАРой, и все как-то позабыли думать о том, что через месяц-другой наступят холодные осенние, а затем и морозные зимние дни. Руки сами потянутся к радиаторам центрального отопления проверить температуру.



Начальник ПТО ООО «Соликамская ТЭЦ» В.П. Лапыгин обсуждает рабочие вопросы с машинистом КТЦ А.А. Петуховым.

■ Полезная информация

События края короткой строкой

- Прикамские шестиклассники будут изучать природу края по Пермскому учебнику. В 2016 году для 40 тыс. обучающихся 6 классов разработано и издано пособие Горбачевич Н.П., Ефимика Е.Г., Жука В.В., Крашениникова А.Б., Панькова Н.Н., Фарзалиева Г.Ш., Есюнина

С.Л., Овеснова С.А., Переведенцева Л.Г., Шепеля А.А. «Мой Пермский край. Мир живой природы». Изучение материалов книги предусматривает организацию экскурсий педагога с учениками, изучение особенностей фауны Пермского края.

- По информации Министерства социального развития Пермского края, на 15 августа 2016 года компенсация взносов на капитальный ремонт произведена 5685

стр. 4

ХОТИТЕ УДИВИТЬСЯ?

К солидным коллекциям городского музея добавились сразу несколько частных. Интересна и каждая сама по себе, и все вместе.

Хорошо, что специалисты ООО «Соликамская ТЭЦ» как всегда ответственно относятся к процессу подготовки к отопительному сезону. О процессе подготовки и состоялся наш разговор с начальником производственно-технического отдела предприятия **Виталием Павловичем Лапыгиным**.

— **Виталий Павлович, когда ООО «Соликамская ТЭЦ» начало подготовку к отопительному сезону 2016-2017 годов?**

— К составлению плана подготовки приступили ещё в декабре 2015 года. Специалисты определяли объёмы ремонтных работ, материального и финансового их обеспечения. В этой работе были задействованы специалисты всех соответствующих структурных подразделений.

Затем, так как практически все работы дорогостоящие, они согласно закону РФ размещаются на сайте госзакупок для проведения

(Продолжение на стр. 2)

гражданам из числа собственников старше 70 и 80 лет, 142 заявления приняты на дому. Выплата компенсаций производится на лицевые счета граждан или с доставкой на дом — по выбору льготополучателей.

- Пермский край и Санкт-Петербургская международная товарно-сырьевая биржа подписали соглашение о сотрудничестве. Подписанное соглашение позволит нашим промышленным предпри-

ятиям, среднему и малому бизнесу торговать на экономическом пространстве не только России, но также Европы и мира.

- Федеральное агентство по туризму (Ростуризм) включило город Кунгур в топ-5 необычных мест для отдыха в сентябре. А ранее Министерство культуры РФ опубликовало рейтинг малых городов России, популярных у туристов. В десятку рейтинга вошёл город Чердынь.

И побольше ребятишек!

22 августа глава Соликамска Алексей Федотов вручил 37 молодым соликамским семьям свидетельства, подтверждающие право социальной выплаты на приобретение или строительство жилья.

— Сегодня очень важный день в вашей жизни, вы получаете реальное подтверждение той финансовой поддержки, которая вам оказывается в рамках жилищной программы, — сказал глава города, пожелав молодым семьям счастья и появления на свет новых ребятишек — будущих жителей Соликамска. В 2016 году между Министерством социального развития Пермского края и администрацией города Соликамска было подписано соглашение о реализации подпрограммы «Обеспечение жильём молодых семей» федеральной целевой программы «Жилище» на 2015-2020 годы. На её реализацию в 2016 году предусмотрено 15 миллионов рублей федеральных средств, 22 миллиона — краевых и 10 миллионов рублей местного бюджета. Министерством социального развития Пермского края утверждён список молодых семей-претендентов на получение социальных выплат, куда в 2016 году вошла 61 соликамская семья. 22 августа свидетельства получили больше половины из них.

Наталья ШУМКОВА

Личный приём

31 августа 2016 года с 10.00 до 14.00 Уполномоченный по правам человека в Пермском крае Татьяна Ивановна Марголина проведёт личный приём граждан в г. Соликамске.

Желающие получить консультацию или сообщить Уполномоченному о нарушениях прав человека могут записаться на приём по телефону: 8 (34 253) 7-51-87, 7-51-86.

Приём состоится в помещении Центральной городской библиотеки г. Соликамска по адресу: ул. Коминтерна, 13.

Demidov Flora Festival

27 августа с 12.00 до 15.00 в Соликамском ботаническом саду проводится традиционный фестиваль. Вход на фестиваль свободный.

В программе фестиваля дегустация вкусного (варенье, соки), изготовление красивого (икбана, поделки), заваривание ароматного (мастер-класс по завариванию чая), выслушивание интересного (викторина, концерт). Экскурсии платные.

Цены билетов на экскурсии: 80, 100, 140 рублей.

По материалам сайта <http://adm.solkam.ru>

Оборудование к сезону готово

(Продолжение. Начало на стр. 1)

тендера. Формируются технические задания, и пакет документов выставляется на закупку. Среди претендентов определяется победитель, с которым и заключается договор на выполнение определённого вида работ. Требования к претендентам предъявляются самые серьёзные и в плане наличия материально-технической базы, и в плане квалификации персонала.

Проведение плановой ремонтной кампании контролирует главный инженер ТЭЦ.

— **Какие технические мероприятия выполнены в ходе подготовки к новому отопительному сезону?**

— Назову ряд основных технических мероприятий, проведённых в процессе подготовки ООО «Соликамская ТЭЦ» к отопительному сезону 2016-2017 годов. Это ремонт магистральных тепловых сетей с заменой участка магистрального трубопровода Ш 426 между тепловыми камерами 24-25 по улице Молодёжная, капитальный ремонт турбогенератора № 6 и парового котла № 5, ревизия насосного парка, замена пикового бойлера № 1.

В процессе подготовки к новому отопительному се-



Начальник смены КТЦ М.В. Емельянов контролирует общий производственный процесс КТЦ.

зону все запланированные ремонтные работы на теплофикационной установке, станции повышения давления и тепловых сетях были выполнены в полном объёме. Оборудование ООО «Соликамская ТЭЦ» готово к отопительному сезону 2016-17 гг.

На сегодняшний день подача тепловой энергии и теплоносителя осуществляется в режиме горячего водоснабжения. Работы выполнялись силами ремонтных подразделений ООО «Соликамская ТЭЦ», но не обошлось без привлечения подрядных организаций.

ФАКТ

Общая протяжённость магистральных тепловых сетей в однотрубном исчислении составляет 6898 м, а их объём 1539 м³.

Парк насосного оборудования насчитывает 15 единиц суммарно установленных на теплофикационной установке и станции повышения давления.

— **Виталий Павлович, с какими сложностями сопряжено проведение столь масштабной ремонтной**

кампании?

— Все перечисленные технические мероприятия выполнены в сложных экономических условиях. Однако это не повлияло на их качество. Проведение ремонтов, в том числе капитальных, носит обязательный характер. Сейчас на завершающей стадии капитальный ремонт турбогенератора № 4, в напряжённом темпе идёт капитальный ремонт турбогенератора № 5 и парового котла № 11. Такие крупномасштабные ремонтные работы требуют огромных затрат.

Нашему предприятию приходится решать экономические проблемы в сложных условиях. На сегодняшний день просроченная задолженность МУП «Теплоэнерго» перед ООО «Соликамская ТЭЦ» составляет 116 миллионов рублей. Поэтому в очередной раз хотелось бы обратиться к населению северной части нашего города, чтобы напомнить о необходимости погашения задолженности за услуги по отоплению и горячему водоснабжению и дальнейшей их своевременной оплате.

Елена НАЛЁТОВА

Доска почёта

Быстрые ноги и голова — что твой компьютер!

Так мне подумалось, когда в транспортном участке коллеги рассказали о мастере смены Александре Викторовиче Ивашове.



20 лет работает Александр Викторович в этом участке, в этой должности, и, представьте себе, смена под его руководством всегда чётко и своевременно выполняет свои задачи — отправляет гружёный продукцией предприятия железнодорожный подвижной состав, принимает и расставляет порожний состав под погрузку. И это при

том, что территория предприятия большая, а работники участка задействованы по всему комбинату, где есть фронт отгрузки в вагоны, куда прибывают грузы по железной дороге.

Мастер отвечает за бесперебойную работу отгрузки, за своевременную подачу тепловозов, чтобы не было простаивающего транспорта. Он должен быть настойчивым, уметь находить аргументы для коллег из ОАО «Транспорт», доказывающие, что состав нужен именно к определённому сроку, уметь грамотно организовать людей. Мастер смены Ивашов очень требовательный человек, к себе и другим. Коллеги его уважают за принципиальность.

Александр Викторович, как говорит контролёр и предцехкома Любовь Павловна Мальцева, всю свою работу знает досконально и может при необходимости заменить контролёра. Коллеги восхищаются его способностью не просто держать в памя-

ти большие объёмы быстро меняющейся информации, а оперировать ею, разбираться в сложных технических новшествах. Несмотря на действительно большую свою занятость Александр Викторович всегда находит время и коллегам помочь разобраться в новациях в компьютерном документообороте, с новой техникой, терпеливо объяснит не один раз, если нужно. И коллеги ценят Александра Викторовича за доброжелательность, за внимание, за уравновешенный характер.

Мастера смены транспортного участка практически не застанешь в кабинете. Он в течение рабочего дня передвигается по всему комбинату, везде, где идёт или готовится отгрузка. Например, проконтролировав отгрузку жидких лигносульфанатов в цистерны в УПЩ, через 5-10 минут он уже контролирует отгрузку в бумажных производствах. Не удивляет, что Александр Викторович

человек стройный и на подъём лёгкий. И всегда он, как человек ответственный, остаётся на связи с коллегами по телефону.

Отмечают и ещё одну особенность Александра Викторовича. Он не стремится конкурировать в работе, а просто делает её, как считает нужным, требуя с себя и других по максимуму.

Внешне серьёзен, спокоен, Александр Викторович следует принципу «Работать — значит работать. Пришло время отдыхать — значит, будем отдыхать», и не отрывается от дружного коллектива транспортного участка, который с удовольствием отмечает вместе профессиональные и любимые традиционные праздники. А сейчас коллеги по-хорошему ему завидуют, ведь человек в отпуске. Вот приедет — впечатлениями поделится.

Елена АЛЕКСАНДРОВА

О порядке голосования на выборах-2016

18 сентября 2016 года жители Прикамья выберут депутатов Государственной думы РФ, Законодательного собрания, кроме этого почти половина жителей Пермского края будет выбирать новый состав своих городских Дум или Земских собраний.



1. Где и как можно узнать о дне, времени и месте голосования на выборах?

Информация о дне, времени и месте голосования доводится до избирателей избирательными комиссиями через средства массовой информации, путем направления приглашений избирателям, иными способами.

Также можно воспользоваться сервисом «Найди свой избирательный участок», размещенном на сайте ЦИК России (www.cikrf.ru) и на сайте Избирательной комиссии Пермского края (www.permkrai.izbirkom.ru).

2. Где избиратель может узнать, внесен ли он в список избирателей?

Эту информацию можно получить лично в участковой избирательной комиссии по месту жительства за 10 дней до дня голосования, то есть, начиная с 7 сентября 2016 года.

Также можно воспользоваться сервисом «Найди себя в списке избирателей», размещенном на сайте ЦИК России (www.cikrf.ru) или на сайте Избирательной комиссии Пермского края (www.permkrai.izbirkom.ru).

3. В какое время можно проголосовать в помещении избирательного участка в день голосования?

Помещения для голосования избирательных участков открыты для голосования избирателей с 8 до 20 часов по местному времени.

4. Где на избирательном участке можно ознакомиться с информацией о выборах?

В помещении для голосования либо непосредственно перед ним участковая избирательная комиссия оборудует

информационный стенд, на котором размещает информацию о политических партиях, кандидатах, внесенных в избирательные бюллетени.

Помимо этого, на информационном стенде размещаются образцы заполненных избирательных бюллетеней, извлечения из законов, касающиеся ответственности за нарушение законодательства Российской Федерации о выборах.

5. Какие избирательные бюллетени получит избиратель на избирательном участке?

Жители Прикамья на своих участках получают бюллетени голосования по одномандатным округам и по партийным спискам. Будем голосовать и за конкретных кандидатов, и за партии.

Для голосования на выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации избиратель получит два избирательных бюллетеня: бюллетень для голосования по федеральному избирательному округу (в нем помещаются наименования политических партий, зарегистрировавших федеральные списки кандидатов) и бюллетень для голосования по одномандатному избирательному округу (в нем размещены в алфавитном порядке фамилии, имена и отчества зарегистрированных кандидатов).

Для голосования на выборах депутатов Законодательного Собрания Пермского края избиратели Пермского края также получают два избирательных бюллетеня: бюллетень для голосования по единому краевому избирательному округу (в нём будут указаны наименования политических партий, зарегистрировавших краевые

списки) и бюллетень для голосования по одномандатному избирательному округу (в нем размещены в алфавитном порядке фамилии, имена и отчества зарегистрированных кандидатов).

Выборы депутатов Соликамской городской Думы проводятся по мажоритарной избирательной системе по 25 одномандатным избирательным округам.

Справка

Мажоритарная избирательная система — система выборов в коллегиальный орган (парламент), при которой избранными считаются кандидаты, получившие большинство голосов избирателей в своём избирательном округе.

В бюллетене для голосования по федеральному избирательному округу приводятся названия и эмблемы политических партий — в порядке, который был определен при жеребьевке в ЦИКе. Под наименованием партии указывают имена всех кандидатов общенациональной части списка (до 10 человек), номера региональных групп и первые «тройки» их кандидатов. Если в выборах участвуют более 10 партий, то в бюллетень вносятся только их названия и эмблемы. А сведения о кандидатах и региональных группах размещаются отдельно, например, на информационных стендах в помещении для голосования.

В бюллетене для голосования по одномандатному округу фамилии кандидатов обозначаются в алфавитном порядке. Указаны сведения о годе их рождения, месте жительства, месте работы и должности, членстве в партии, наличии судимости, а также способе их выдвижения (от партии или путем самовыдвижения).

При заполнении бюллетеня ставится «галочка» или другой знак в квадрат, относящийся к кандидату или партийному списку. Если в бюллетене будут отсутствовать поставленные избирателем отметки в квадратах напротив фамилий кандидатов или партий, либо в нем окажется больше отметок, чем допустимо, — он признается недействительным.

Участие — добровольное, готовность — обязательная

Добровольные пожарные формирования структурных подразделений АО «Соликамскбумпром» приняли участие в ежегодных соревнованиях, чтобы доказать свою готовность к предупреждению и ликвидации возгораний.

В организации соревнований были задействованы и выступили в роли членов жюри специалисты пожар-

ной части № 21. По итогам соревнований они составили сводную ведомость.

Мужские команды

| Структурное подразделение | Итоговое время | Место |
|--|----------------|-------|
| Ремонтно-строительный цех | 2,50 | 3 |
| Бумажное производство № 3 | 1,59 | |
| Автотранспортный цех | 1,26 | |
| Древесномассное производство (1) | 1,17 | 1 |
| Ремонтно-механический цех | 1,15 | |
| Бумажное производство № 2 (2) | 1,15 | 2 |
| Лесосырьевое производство | 1,25 | |
| Древесномассное производство (2) | 1,30 | |
| Кислотно-варочный участок | 1,30 | |
| Автолесовозный цех | 1,21 | |
| Цех отгрузки готовой продукции | 1,19 | |
| Бумажное производство № 2 (1) | 1,17 | |
| Энергетический цех | 1,18 | |
| Цех очистных сооружений | 1,17 | |
| Цех материально-технического обеспечения | 1,35 | |



Женские команды

| Структурное подразделение | Итоговое время | Место |
|---|----------------|-------|
| Отдел лабораторного и технического контроля | 1,26 | 1 |
| Бумажное производство № 3 | 1,38 | 2 |
| Древесномассное производство | 2,01 | |
| Бумажное производство № 2 (2) | 1,30 | |
| Кислотно-варочный участок | 1,44 | 3 |
| Цех отгрузки готовой продукции | 1,49 | |
| Бумажное производство № 2 (1) | 1,36 | |
| Энергетический цех | 1,37 | |
| Цех очистных сооружений | 1,55 | |
| Цех материально-технического обеспечения | 1,48 | |



Хотите удивиться?

Тогда непременно посетите, открывшуюся в Троицком соборе в День рождения нашего города выставку! Молодёжь сможет открыть для себя также незнакомый ей мир русского и советского быта.



Директор гимназии № 2 Раиса Павловна Иванова рассказала о судьбах учеников, которые подарили будущие экспонаты в её коллекцию.

Право дать салют в честь открытия выставки предоставлено идейному вдохновителю и участнику — коммерческому директору ООО «Типограф» Нине Степановне Мынке.

На выставке увлечённые соликамцы представили самые разнообразные коллекции. Вернее, многие выставили только часть

своей огромной коллекции. В выставочном зале музея можно увидеть коллекцию фигурок слонов и зайцев, коллекции колокольчиков, декоративных тарелок, значков и марок, самоваров, музыкальных инструментов, деревянной авторской скульптуры, кукол в народных костюмах, кукол авторских,



Ветеран АО «Соликамсбумпром» Сергей Иванович Сенников представил коллекцию велосипедов и автомобилей. У его экспонатов очень интересная история!

фото- и кинотехники, телевизоров, проигрывателей и магнитофонов, моделей автомобилей и самолётов, велосипедов и автомобилей....

Елена НАЛЁТОВА



Больших и маленьких мальчишек от коллекции моделей автомобилей не оттащить.



Кажется нет числа моделям самолётов и вертолётов, представленных на выставке.



Кто-то забыл, а кто-то не знал, каким было недавнее прошлое фото-кино-видео-техники.



Более половины экспонатов коллекции Ольги Васильевны Безхлебик, режиссёра театральной студии «Овация», можно увидеть на этой выставке.

■ Край родной

Улицы Соликамска

(Продолжение)

ИМЕННЫЕ НАЗВАНИЯ УЛИЦ

Улицы городов часто носят имена известных людей. Фамилии 76 человек отражены в названиях улиц Соликамска.

23 улицы в Соликамске названы в честь деятелей культуры и науки. Это улицы академика Павлова, Белинского, Герцена, Гоголя, Демьяна Бедного, Добролю-

спекта Ленина.

Названия 7 улиц сохраняют память о деятелях международного коммунистического движения — о Георгии Димитрове, Карле Либкнехте, Карле Марксе, Кларе Цеткин, Розе Люксембург, Эрнсте Тельмане и Фридрихе Энгельсе.

Также как деятелей культуры и науки в Соликамске почитают полководцев, героев войны, полярных лётчиков. Об этом свидетельствуют названия 22 улиц — Бабушкина, Ватутина, Гастелло, Зои



Улица Фрунзе.

Космодемьянской, Котовского, Кутузова, Матросова, Марины Расковой, Нахимова, Олега Кошевого, Панфилова, Пархоменко, Полины Осипенко, Пугачёва, Сергея Лазо, Серова, Степана Разина, Суворова, Фрунзе, Хользунова (Хальзунова), Чапаева, Чернышевского.

Названия 13 улиц напоминают о советском периоде в истории нашей страны — о революционерах, партийных и государственных деятелях. Это улицы Володарского, Дзержинского, Калинина, Кирова, Крупской, Ульянова, Луначарского, Орджоникидзе, Плеханова, Розы Землячки, Свердлова, Урицкого, Халтурина и про-

Названия 6 улиц связаны с историей самого города Соликамска и напоминают, какую роль сыграли в его истории и чем прославили город Кузнецов В.И., Ладкин Н.А., Осокин А.И., профессор Преображенский П.И., Рязанцев Н.П., Цифринович В.Е.

Игорь ЧЕЧУБАЛИН

Государственная услуга по обучению неработающих пенсионеров компьютерной грамотности

Межрайонное территориальное управление №7 Министерства социального развития Пермского края (далее — территориальное управление) объявляет набор неработающих пенсионеров с целью обучения компьютерной грамотности.

Право на обучение компьютерной грамотности имеют неработающие пенсионеры, проживающие на территории Соликамского городского округа и Соликамского муниципального района

и обратившиеся в Территориальное управление по адресу: Пермский край, г. Соликамск, ул. Лесная, 38 А, каб. 107, с заявлением в срок с 22 августа до 18 ноября 2016 года.

Для включения в список неработающих пенсионеров, направляемых на обучение компьютерной грамотности, необходимо представить следующие документы:

- заявление (форма заявления у специалиста территориального управления);
 - копия паспорта с предъявлением подлинника;
 - копия пенсионного свидетельства с предъявлением подлинника.
- Телефон для справок: 4-30-28.

Учредитель: АО «Соликамсбумпром».

Адрес редакции

и учредителя: 618548, г. Соликамск, ул. Коммунистическая, 21.

Телефон: 6-48-44.

E-mail: gazeta-oso2010@yandex.ru

Редактор: Елена НАЛЁТОВА.

Верстка: Лилия ОСЬМУШКО.

Газета зарегистрирована 25 октября 2007 г. в Приволжском окружном территориальном управлении МПТР РФ, ПИ № СС 18-3602

Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов публикаций.

Ответственность за содержание рекламы несёт рекламодатель.

12+

Отпечатана в ООО «Типограф»

618540, г. Соликамск, Соликамское шоссе, 17

Печать офсетная. Объём 1 усл. п. л.

Подписано в печать 25.08.2016 г. По графику в 17.00,

фактически в 17.00. Тираж 1725 экз. Заказ № 3078.

Распространяется по внутренней подписке.

Стоимость полугодовой подписки — 50 рублей.